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7ikti- - Viktig - viktig - viktig.

Budsjett for	 nobiliserin-a: Inntekter	 Utgifter
utgfter til plakatar, lø-eesedlar,opprop 	 10000
inntekter på salg av materiale	 4000
kontorutgifter, telefon o.l.	 3500
annonsar	 3000
utgifter til toget	 1000
trans-)arentar, maling, flagg o.l.	 2000
'eroduksjonsutgifter til merke og oblat 	 2000

2 v% av ut.(7iftssur-nen sorl siker:-Iets=rgin	 5500
Inntekter:
salg av merke: bestilt 10000, målsetjing
for salg minst 8000stk.,pårekna inntekt	 7000
salg av oblat, 2300 stk. a 5kr.	 10000

	

21000	 26000
Differansen	 5000
må dekkast ved innsamling, på stands,
1.mai	 på møter osv.

Tre tinr, vi må halda fast 7).:
Dårleg økonomi må ikkje hindra oss i å få spreidd all den gode
politikken vår til =ssene. økonomi er ein føresetnad for å driva
politisk k=7. =_orkje szlåtrykkjeria vi brukar, dei som kvitterer
ut for produsert materiale eller partiet har råd til å bera dei
økonomiske byrdene frå 1.mai-mobiliserina.
Dessutan: det er ofte lettare enn ein trur å få økonomisk støtte
til ein bra politikk, økonomisk støtte er konkret støtte til
politikken vår.
Røynslene frå tidlegare er viktige å ta med.
Etter R.:2-mobiliseringa i 1 q72 sat vi igjen med gjeld på 10000-vis
av kroner som først no er nedbetalt. Dette sette partiet sin økonomi
tilbake i to år:

* Det er viktig å nytta gode røynsler frå valkampmobiliseringa og
tidlegare aksjonar. Under valkampen blei det t.d. steikt og selt
vaffelkaker på RV-mote til støtte for RV	 valkamp. Loppemarknader
har skaffa mange pengar før.
Vi må nytta alle høve til å samla inn penzar,på stands, 1.mai-møte,
opne mote osv. Lal=nnamøte, klubbar osv. 15ør om mogeleg løyva pengar
til 1.mai-mobiliseringa.
DET ER VIKTIG M -j-M OPPFINNSOM= OG SIKKERT GI= OM ØKONO=N!

Tiltak for å sikra den sentrale økonomien:
Skal vi halda budsjettet må vi kjøra stram line: Så sant mogeleg
må alt materiale sentralt kjøpast kontant eller kvitterast ut.
Vi treng også kontant betaling fordi likviditeten ( pengar i k2_ssa
til å betala løpande rekningar med) er eit akutt problem for
=oduksjon av sentralt materiale.

Set konkrete målsetjingar for kvar komite for:
innsamlinga
direkte tilskot
merke og oblatsal

3.a) Velg økonomiansvarle gl. for Fagleg 1.rnai Front

Saml inn pengar i komiteen til materialkjøp merke o.l. som primært
primært betalast kontant når dei blir henta. Kontoret til
Fagleg 1.mai Front er i U-11 mand-fred kl 16 - 18, laurdag 12-14.
Saml inn pengar og selg merke som ein lekk i den konkrete
mobiliseringa.

Vi må slåss for å halda dette budsjettet:
1.mai - ansvarleg.
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RAPPORT FRA EN KK-STAND

r.

,-redde vi en flerårig og mang-
erering i å spre propaganda og
;=; i postkassene, opplimte lapper

ene ,	 dørsalg ev KK, stands etc. Vi

hai 	 og copeuemert innimellom, og

er e',-ehvert; kommet fram til at EN GOD
[=;',R Vi VED r. DRIVE PRAKSIS. Dette

rett ug slett at vi må drive praksis.
i m3 eere ce, forfekte og vise at vår

fr riktig. Vi har oppsummert at
en 6- dg heste ed viktigste måtene vi kan

Liett;i å.å hå, er ved å selge KK.

Ve .b.eg/eLe :A å ta KK-standen mer syste--
metisk - førte statistikk: hvor mange var
på stand (hvem); hvor lang tid sto vi;

IHrieue KK og abenriement solgte vi;
vi Lt. endre ting ved siden av?,

;ivare en ver være*. (vind, temp., nedbør).;
nutceL	 - i tilfelle om hva? Slike
tiee, :: _rev-vi ned etter hver stand.

Etter å ha vært •ute med standen 15 lør-
ge:- (7 1.= /- og 8 etter jul) i ett be-

et puit, kries på vestkanten i Oslo har Vi
ctiss p 1:1 . rc,I:ngene: direkte solgt 495 KK.

43 e:bonnementer, Ut fra de ulike ty-
1 ,1e: .,hennement har-vi altså solgt ca
1750 KK . hvilket på årsbasis tilsvarer
c-. 1/3 av ukesopplaget på KK. Vi synes
sjøl et dette viser hvor viktig stands-
erLeide'e, er.

Gjel,le nrit3hit,t3le hedde vi ca 10-11 min.
salgstid pr. KK pr. person. Dette vil si
at vi solgte 4 KK på 10-11 min. når vi
ver 4 på standen: Altså: I HOVEDSAK VAR
SALG,11 AvHEN r;IG AV HVOR MANGE VI VAR OG
i-i\[J Lf	 TID VI STO DER.

Vi har fått litt hjelp til statistiske
uel-eeninger tur å -f..nne ut hvilken virk-

'ee,reL hadde på sal g stida. (pr. KK pr
p eree ei,) Nedbøren viste seg å være den

vikLystu	 - den skapte enJ . e.-ejen e.ci opptil 25 %. En "Jær7index"
fr tte(ie, vind og nedbør viste at salgse

:)ere varierte med 33% (1/3) som
nv va-einsjon i værfut holden. 67%

22e- 2/3 av veriesjonen skyldes derfor
er...re : erhoLd. Derfor: vi kom frem til

) var ikke Jar roe argument for;.ee. å je e:;. stand. Ta på tykke sko og
lunge un derbukser, hansker og

He e: ‹: dette til neste vinter også:
ve?,- . heie det er nedbør, så prøv evt.

ei tend og to med samtidig dør-
e	 fikk ikke prøvd dette.

i klassekampen srn
streiker, demon strasjoner, c-te)

do statistiske beregr.ingene
e..enel-i =ivis liten (10%) inn,riri,iee

se l eue.da. Men: antiknmminle.tisk pro-
m :_stenkeliggjøring	 "venstre-

-a?ee..	 i ofFentliqc media
eeeatl.v.; et :A snleetida.

Derfor: det er særlig viktig å forberede
seg godt i slike situasjoner. Spesielt
viktig er det å kunne oppvise riktige og
grundige opplysninger. Det er viktig at 	 er
mange er på standen når klassekampen til-

spisser seg..

Nye folk på stand trenger støtte: Nye bør
helst få stå sammen med en erfaren. Hvis
det blir en diskusjon med en mot flere,
så må de andre være særlig oppmerksomme,
og evt. gripe inn. Vår erfaring er at
hetsing i standssammenheng i hovedsak er
en antagonistisk motsigelse.

Vi stestort sett en person på hvert hjørne
i krysset hvor standen var. Ikke alle
hjørnene var like gode salgssteder, så vi
ble enige om å "roture" - da unngår man
bedre å bli nedfor av å se at de andre
selger mer enn en selv:

Hvis KK-salg kombineres med utdeling .av -
løpesedler etc., så bør forskjellige per-
soner gjøre dette. Salg og utdeling fra
en og samme person hemmer både utdelingen
og salget: Den som selger bør møte folk
først - men vurder hva som er viktigst.

Eksempel på salg av KK-tiabonnement (vi sol-
gte ce. 1 abonnement pr. 10 person vi sol-
gte KK til): Kjøper du KK ofte? Hvis svar-,-
et var ja fortsatte vi: da lønner 11el_seu

å ta abionnement. Vi kan skrive opp adres-
sen din, og du får regningen tilsendt se-
nere. Hvis svaret var nei, sa vi at vi sto
der hver lørdag, og at vedkommende kunne
kjøpe , det hos oss. Dette viste seg å være
en bra framgangsmåte,

Ved å ha standen ute hver lørdag ble vi
nesten en del av gatebildet. Folk visste
at vi var der. Det er viktig at vi greier
å holde kontinuiteten i arbeidet.

Etter hvert har vi funnet ut at vi må ha
en bestemt som er ansvarlig for at standen
kommer ut.. Denne gjør ferdig standen, kjø-
per inn aviser, og har oversikten over
hvem som skal stå på stand. Det er lurt å
sette opp en turnusliste, slik at arbeidet
blir fordelt. Vi sette opp liste for en
måned i slengen. Hvis noen måtte melde
forfall, var de nødt til å skaffe en annen
Etter standen: kaffe og oppsummeringi

Vi ble litt sliten av og til, men-har opp-
summert at slik jobbing må være en helt
naturlig og uadskillelig del av arbeidet
Lårt.
Det er mangfoldige tusen ml' ere i Norge i
dag. Flere ganger så mange sympatiserer.
Ut fra de som stemte RV ved valget kunne

e 4- e. Pi- par tusen stands.
Selv med halvparten av den målsetning vi
hnrIrin	 KK-oppl nurk vært 35-40000. Fr)
a ri&:, et el
UT MED STANDS ; `BELG KK
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folk,vet ikke om folk er interessert,

kjenner ingen imin egen oppgang osv:
•	 •	 • •	 '

Vi ,tilh2ror et pLrtilag, i et nytt dra-

bantbyområde med mer enn 20 000 innbyg-

gere. Vi ble enige om lokal mobiliserig

på borettslagnivå i de områdene hvor vi

heade folk, i tillegg til å arbeide

.for opprettelse av Faglig Front kom-

mite over hele området.

I diskuSIOnen et gjennomforinga av

opplegget, reiste .de vanlige problea

seg-av- :typenjennor kanskje ikte,:-ok

I et av borettslagene gjorde vi

svært gode . erfaringer på mobilisering,

som viser at det i realiteten fins folk
i masssevis og at det ikke er nødvendig
å kjenne folk på forhånd.

Vi kontaktet to familier vi kjente
og fire, fem vi aldri hadde snakket

med for, de fleste fra egen oppgang.
Samtlige kom, bortsett fra en som var
sjuk.

'Gruppa småborgerlig intellektuelle
blod SV-tilknytting var ikke tilstede.
To var kontakta, men var i utgangspunk-
tet skapt.iske og kom drfor ikke:"Tviler
på at noen vil være intoresserte".(Men
sjel var de 'absolutt for 1. mai fei-
ring).

Diskusjonen som foregikk uformelt
over kaffe og kaker, gikk først usrtuk-
turort over lest og fast.De sosiale og
miljømessige behovene kom sterk fram,
stor interesse for felles frokost, lkor.
og konkurranser for barn og voksne, og
fost om kveisen. Deretter fikk vi on
livlig politisk diskusjon som spente f
fra lokale problemer i borettslaget,
husmoras rolle til DNAs prispolitikk,
og propaganda for Faglig 1.Mai Front.

Diskusjonon munnet ut i forslag på
paroler og organisering av dagen, og e
enighet om å innkalle til et åpent mo-
te i borettslaget for å stifte kommite.

Vi kan oppsummero føl g ende: Metod-
ene for å få folk til å komme var gode.
Ut fra generelt kjennskap til området,
visste vi at hovedparten av innbygerno

('

tilhoter det arbeidende folket, og at
do derfor	 har objektiv interesse av å
ferie -1.mai. Det er m.a.o. ikke nød-
vendig, å kjenne folk på forhånd for å
ringe-på dora og be dem bli med i
1. mai-arbeid.

Vanlige folk, som ikke tilhører
noe parti, som feks. ikke) visste at
det var Faglig Front tig i byen i fjor
1. mai, deriblant to husmødre som "ikk
har greie på politikk", er mor intero-
sort i å feire t.mai, og mor pålitelig
allierte onn intellektuelle med SV-til
knytting som "har greie på politikk."

I oppfølginga av siskusjonen har
det vært vanskelig å få forståolso
for at det er noen sammenheng mellom
vår lokale 1.mai-feiring og det som
foregår i byen. Virker ikke som om
folk synes det har noen interesse. "Vi
skal jo ,være her oppe". De ser ikke
på motsigelsene mellom Arbeiderfronten
og Faglig	 1.mai Front som viktige, og
dermed også forsøket på å skape en-

het på venstresida.
Vi jobber medtilslutning og

regner med at noen vil støtte opp om.
Faglig 1.maiFront for hele området.
Sporsmålet om hvor fort det er mulig
å utviklefolka gjennom diskusjon i
tida som gjenstår, står onda ppent.

Det or enighet om at metodene i
mobiliseringa er framskredne, , men det
er motsigelser på om det politisko
innholdet var riktig. Motsigelsen går
på vurderinga av forholdet melloml.mai
arbeidet og boligarbeidet. Stilt
skarpt mot hverandre er dette de syne:
En brei organisering lokalt i boretts1
laget er hovedsaken. Komitotilknytting
kommer i annen rekke. En slik mobili-
sering vil gi oss mange kontakter
blant vanlige folk, deriblant mango
"upolitiske", og er bra for arbeidet
på lengre	 sikt.

Analysen bygger på at Faglig
1.mai Front ville mobilisere mange
færre i utgangspunktet, og at arrange-
mentet ville bli mye "smalere". En
Faglig 1.mai kommite oppretos for hele
området. Det er med andre ord skepsis
til å mobilisere til Faglig t.Mai
fornt.	 En dårlig konsekvens er at
det har drod for lenge med dannelse
av Faglig	 1.Mai Font for området som
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helhet, bra at	 vi har mobilisert man-
ge lokalt.

Dannelse av	 Faglig 1. Gisi front
er overordna sjul om dotte blir ot

errensjenont.	 Det or	 foilak-
;:ik å vurdere s5tuajonen L vårt bo-
1:-Ktslao 30M owrJgen utfla E,r,	 vi i
hovedsak haf fått ',led "upolit::sken
folk. Ab vi i'<kc	 ut-icHnsuynktot
dannet Faglin 1	 fli i ;-Tent lekail L, er
ei ho;feltnje,	 ikl;e ar med i bo-
trakning at 1,	 !<la=komp

I .1 per noen her	 3..,.;wpiktr !_);	 denne
motcigelcu;', gjoi , l q son innlegg til
FFP,

I DET FEP :RF', I '2T::KEf:
- A l lianse K-codit-t;-:assa (forret--

'ningsforer	 herettslcoat) og Hoy-
,-re, godt fulgt	 opp	 av DNA, har for-

sokt . å stoppe 1.mai arbeidet.	 Kro-
dittkassa,sondor	 brev om at general:
rersamling skal avholdes'for 1.mai og
ay det er borettslagots stvcs	 som be-
stemmer hvilke aktiviteter som sal
drives 28 området.	 Formannen i Høyre
i omidot hoppor	 opp på motet, godt
Sekundert &v et par hoyresosialdomo
krater, for å hindre et det blir dre-
vet politikk i	 borettslaget. Poli-
tikken skal skal hydeL2utvalgot og
Doservicofercninea	 ta seg av,	 Motet
var` så begivenhosrik l-,	 at det	 krever
ei e".g ,en oppsenmor 4.ng som det ikke er
tid til å ta nå,	 — or] vi kan 2:1Jer'c-
foll konkludero mod foigende: 	 0ngrsp(;2,
er et angrot fra	 manopelkapitalen,
godt , assistert	 av. h r2,yrncesialdemokre-
tH. Do angriper	 ens forc::;_	 er Bod-
ens redde for	 dcr,--,e, ty;JI:n

ring, for hia don kan fore til 'på •
lengre sikt.

iffil ml ml ml . m1m1mImi rl m1m1Iml17,1r.',1mi ml --

har batt opp	 t:e regler for
disiplin	 og åtte p r,,plin,mlsor. Jo Irer
det	 er r,8 tide at	 'e i Norge også
får	 disse rogior.	 ta opp noen
saker som bufde	 væle e[_.plagte. Skal
to ene neo)	 burde, =e opp-

r er	 on ti-1	rrangorte
s',,a,-;kekcAT,itoen på. Ho:monkollbanon
et m.re	 Meitet	 begynte
kl	 190(3. :oc-, Voir 	 et	 k\ arte:	 for soint
og mct2,t	 1.-ogyn';-- Fra da av og
til	 ,7!.2,:;0',;S e i.0 ct,	 var	 det ot	 jevnt sig
av etornolore,	 m-fere.

Son on do ete	 ikke	 skapte nok Uro
i salen,	 begynte M-toro å gå	 rundt
mellom bordene midt	 nder debatten for
å gjere avtaler.

Flertallet	 i den	 halvfulle salen
var	 fra Heimenkollb-,non. Motet ble av-
slutta mod intern.sjonalen,M-Lorne
sang-don red knytt neve.

rotet i W4S 9.mars skulle som
vanlig hooynne kl. 	 19.30. Do	 få som
var	 kommet da, :var skuffa over det
dårlige oppmotp .'--	 Det	 ferandret sog
imidletid, .for do	 fleste  kom	 mellom
2000 og 2030. Mane	 av	 disse var • MLore..
Resultatet var at	 flotet horjente tre
kvarter for seint.

Lv.a	 bor :vi	 toro	 av. disse eksomple
ne? Hvilke regler	 bnr settes opp? Vi
må renke på ob-vi skal. =c et for
bilde for crndre; 'ikke 	 skjule	 oss bak
andro g	 oe mangel på disiplk

\/1.	 MOTFT	 r2GYNNF-..
011e f'el:lnkel,:sr	 på	 grunn nv etternø-
lere	 ut. 'øver Uem	 som er presise.

DET	 SKAL. Vi:RE RO UNDUn	 MØTER. Avtaler
mm skal gj r.ires -,'er	 oller etter motot.

OPPTREDEN •A L:LPP,SSES-FORSAMLING,
EN.	 Det e ikke	 alltid	 riktig . E71 -synge
Internasjonaler,	 med knyttotneve.

r

)

- L

Foruten udisiplinert eppforsel var det en alvorlig . ting til som preget
stroikomotet i Folkets HUs. Salen var HALVFULL, Hva: vaDU da cc streikende
trengte moralsk og L;konoisk stette? En,streik . er ikke noe teselskap, Hva fikk
dog til å prioritere andre ting heyere? Eller kanskje, hva 1 iki: dug tik ikko
å tenke i det hele tott?
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INDOKINA OG VI

Norge & Indokina? DNA-sjeiker blir spedbarnsimperialister.

Det har vært stille omkring Norges forhold til folkene i
Indokina i det siste. DNA-regjeringen, svært så uhdflig, har
unnlatt å. svare på. Solkoms henvendelse om anerkjennelse av PRR
og GRUNC, Det var summel lenge med bevilgningen av 1973-bistanden
,til Vietnam (ikke fdr 10-dager fdr jul gikk det gjennom Stor-
tinget!). Men selv om direkte bevilgninger til PRR er nå kommet
i stand, er det en selvmotsigelse at like mye går til Thieus
"flyktninge n arbeid, noe som kan betraktes som direkte stette
til USAs politikk,

Bak kulissene har Norges utsikter til investerbar kapital fra
oljefeltene gjort oss til tiltrekkende partnere for den inter-
nasjonale kapitalens investeringer i Saigon. Norge ble invitert
til et hemmelig mote i Paris i oktober i fjor hdst av Verdens-
banken sammen med. den Asiatiske utviklingsbanken, den Interna-
sjonale utviklingsbanken -og det Internasjonale monetære fond.
Hensikten med motet var å. kartlegge fordeler og ulemper i de
forskjellige investeringsområde • i Indokina (dvs. Saigon, Phnom
Penh, Vientiane ,.. og DRV "hvis dnskelig"). Norge, sammen
med representanter fcr bl.a. USA og FN diskuterte altså i praksis
hvordan man skal tilsidesette Parisavtalen og viderefdre USAs
krigfdring gjennom Thieu.

Derfor er kravet BRYT MED SAIGON fortsatt meget aktuelt for å
rette sdkelyset på Norges forhold med.juntaen som viser seg
være alt annet enn passivt.

Brennpunktet i Indokina: Kambodsja, Vietnam?

Etter at den militære. offensiven mot folkere i Indokina har slått
feil for USA, og den politiske slår store sprekker, setter USA
i ganovenstående dkonomiske offensiV. Framstdtet e' rettet
hovedsakelig mot Sdr Vietnam hvor USAs nykolonialisme -er best
utviklet (også stdrst proletariat, .opplært under både Frankrikes
og USAs okkupasjon). Det _er også i Sdr Vietnam at USA . har satset
sterkest s'trt..e.grisk sett. Disse kjennsgjerninge• må vi har for
dye hele-tiden. Det. vil være i Sdr Vietnam at det .avgjdrende
slaget om hele det indokinesiske halvdy Vil stå. Bre.rT,npunktet
kan gi inntrykk ay å flytte til der hvor kampene midlertidig
er sterkest.. Hele' tiden vi har mobilisert til stdt,.te for Kambodsja
i det siste gjenn& Solkom, har det vært strategisk viktige
forsvarskamper utkjempet. av FNL i hdylandet i Sdr Vietnam.

Det. er -riktig som Halvor sier i FFP for februar at det er bare vi
som kan eller vil 	 spissen for opplysnings- og stdttetarbeid
for Kamodsje og GRUNC, men det er derfor også bare vi som kan virke
for en grundig fo•ståe

,
ce av helheten i Indokina-spd•smålet.

Oppmerksomheten må ikke rettes mot Kambodsja på bekostning av det
jevne arbeidet med opinionen vi må hjelpe Solkom med: å forklare
Nixon Doktrinens anvendelse ihele Indokina og USAs nykolonialisme
i Sdr Vietnam-.

Utfra de forskjellige landenes historier ser man at kamperfaringen
er stdrst og enhetsbevisstheten er best utviklet hos vietnameserne.
Det kan skje at Kambodsja blir militært frigjort fdr USA/Thieu
gir opp i Vietnam, Men jeg stiller meg:.skeptiSk til at hva som
arter seg som ubegrunnet spådommer om snarlig folkedemokrati
ligger til grunn for-oppfordringer til mobilisering for Kambodsja.
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Utfra det materialet som er tilgjengelig er det like lett å
konkludere at. det vil være et minst like vanskelig arbeid for
GRUNC å få en overtroisk buddhistisk befolkning til å stutte
sosialismens utiijkling som det jobben innebærer fer FNL i Sdr VN
hvor religion spiller en langt mindre rolle, foeks.

Solkom , er nddt for å vurdere situasjonen i Indokina utfra de
foi'utsetningene fronten har. For å være av noe hjelp i disku-
Sjonen som kadre i fronten fdrer eller som andre forer, må
det en-god del mer konkrete fakta til enn det man finner i
Halvors eller dette innleg g . Jeg vil oppfordre folk om å
abonnere på, og lese Solkoms organ FOR VIETNAM for å h6lde
seg noenlunde orientert om utviklingen i Indokina, og for å
forstå hvorfor man stiller akkurat disse paroler:

USA/Thieu må overholde Perisavtaleno
Norge må anerkjenne GRUNC og PRk.•

Brennpunktet i de undertryktes kamp mot imperialismen går fortsatt
i indokina-tros alt. Stdtt Solkom.

J.
a...-••••nnnn•n

YRKI,SDEMONSTBANTLR ELLER...?

Mange kamerater gikk i toget .1J,=, kvinnedagen B.mars. Bra. Men..
så alle HVOR i toget de gikk? Det var mange bak SFernes

"Ingnkffinnskemp uten klaekamp" Litt av et kuppe f.or
SF hvis de som gikk der virkelig mente at det oppsumerte
b=n13unktet i. kvinnekampen.

50,1N/ir-Ri
Partiet vil i år arrangere leire for g stlandot i fellesferien. Forelopig er

det klart	 leire på HADYA i ukene 8-14 juli og 14-21 juli.

Antallet inneplasser, eg mulighetene for å ha med spebarn er bogrenede.

Det arbeides med å skaffe ytterligere et sted i tillegg for .å øke-k\apasiteton

for å ta i mot flere familier med småbarn, enn hva kapasiteten på Ay tillater.

Politisk vil årets sommerlaire være av stor botydnblg for npartiet\pb-for

progressive ellers.

Programmet or ennå ikke utforma i detalj, men dv txte howodsakerm
..6„k	 .	

''•n•	 -'
blir  behandla på leirene er:	 ~Is	 4 -

-Ry a er revalusionwJr kvinnepolitikk?

-Sosialimporialismen.

-Kommunistenes faglige arbeid.

Detaljert opplog om påmelding, priser, program osv. 	 kommer	 i KK i løpet

av april.

Sommerloiransvarlie.

.111441.
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Det har vært on god del svikt i oppslutningon om flore av kursen() i Marx-

Engelit-ekolensrogidon siste tid. Kurs or blitt kjort ur på kort tursol. Selv
om kureono hor vært innhols p, ossie grldo,	 har ikke vi fra mEskolon i Oslo fått
Moltatt i cppleggnt for, kursomov‘5Cto.har innlodningono vart for longo, for-
boredelsoantoffot r03 omfattende p g	 rri(Isettingen for kurset uklar.For å rette
trtdottoy vil det bli kjort noe forro(kurs framover til sommeren. Samtidig vil
vi Utse p8 å rotte opp do ting 6om on-blitt kritisert på motene. Dotte endrer
imidlertid ikke hevcedkonklusjonn: do kurs som er arrangsjert har vært gode,
(nen oppnlntningon'om_doffi - mfl bli	 bodr.-

1	 I.

KURSENE	 FRP.MOVER
(ant kurs . begynnor kl. 19.os og. varer-maksimalt til kl. 22.00)

• •	 r

	)- -^-Tro ov(iktige motor st4r	 igjen på dotte kursot:
'};.april:Krinnobevogolsons-historie.
22. april:Fomidismon.
6. mai: Familien.
Klisut ter i forsto rokke sikte på dom som har ot visst kjennskap

'tii, ,kvinnokomdoh. Vi akalrså ganske kort logge fram noen av do
2w-Jrcmilono og problomono som blo roist	 i lupot av diskusjonen,
fordi dot er viktig at diskusjonen blir 	 utvikla vidoro.

Dot kom bl.a. fram motsigolsor "på 	 husmora". Satt på spissen:
Skal kvinnelige m-loro kunne velge og være hjemma istodot for å ,
jobbo, når do har mulighet fort jobbo? Er dot foreig mod vår kamp
for kvinners rott til arbeid? Har vi for dårlig grop om do formene
den ideologiske undortrykkinga av kvinnen gir sog? Satt på spis-,
son:Har vi overlatt dotte feltet til feministor og andre som set-
ter ideologisk undertrykking lik seksuell undertrykking? Innebærer
ikke det å overlate feltet til borgerlig dominans? Dor ikke vi få
fram andre og viktigere 	 sider vod den ideologiske undortrykkinga,
foks: kvinnen som middel og	 redskap til sjel å opprettholde sin
underpriviligerte stilling på arboisplasson?
Sjel om moteprossot	 or stort må i tida for 1. mai, vil vi oppfordo
dom som er påmeldt og nye interesserte til å bli med.
Påmolding skjer ved partikontoret,t1f.426269 senest on uke for
kursdagon. Lagsledolson din vet om motested.

NINN)K3. IMARX SmE	 Ni N. ,MEK/H g0	 E\\

 er en sterkt omarbeidet utgave av det kurs som ble
holdt i november/desember 1973. Krsot består av folgendo motor:

Klassestandpunktet	 8. mai
Materialismen	 15. mai
Dialektikk	 22. mai
Staten og prolotariatots diktatur. 	 29. mai
Imporialismon.	 5. juni
Enhotsfronton	 12. juni

Kurset foreligger fordigtrykt med spersmål,littoratur mm. Hensikten er å
gi on grundig skolering i marxismon-loninismon-MaoTsotungs tonking til 1-3
kadro fra hvert partilag. Tidlig på hcston skal det bli satt i gang studier

forts.s.
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SITUASJONEN NA:
Det er nå klart at SV stiller

reint SV-styreforsiag i D:15 i vår,
etter !Mod SV i DNS"-opplegg.:Do av-
viser samarbeid, og :fegrunner dott°
sånn(omtrent)"Dct er i ar',3oidor:,:l
ssons interesse at.SVs politikk for-
bedres gjennom diskusjoner i [MS,
slik at SV får on bedro politukk."

.Red Front i DNS legger fortsatt,.
stor vekt på DNS som ot red::;kap i
klassekampen, og på at ulike fornter
og organisasjoner skal ta.'DNS i bruk
Særlig sentralt i vår står. colidari
tetsarboid og kvinnekamp..

DNS er et viktig , kampområde for
vår . enhetspolitikk. Vi har' som. mål :å
få i _stand et. bredt styrosomarboid--
av progressive i DNS.
GAL' ERNES OPPGåVER:

åltfor ofte har vi tenkt på DNS
som noe vi har, noe som går for egen
maskin. Men Rød Front i DNS er helt
avhengig av det arbeid 90 andre
gjor. Bedre frammote og storro akti-
vitet i diskusjonono fra val

M=E-SKOLEN forts....
i-olle-partilpg på dotte, kurset med bakgrunn . 1 - det; skoloringsbehov som.
oppstått etter don veldige vokst :. i mcdlomstallo	 har'sett sisto år. Do
kadro som deltar i kurset n8, skal'lede okoletifign - på dotta kurset til hoston.
Det er ' opp til det-enkelte partilag å vurdere hvor mange'deltakoroo trenger
på kursot nå for å kunne skolere opp h-33_ ,-2 partilagot til hosten (innenfor ram-
mon 1-3 doltakore). For å unngå sikkorhitsfarlige og lito effektive mammut,
kurs av don type vi hadde fer jul, vil kursene bli dolt . opPgeografidk oller
på annen måte, slik 3t dot på Jamme tid•vil bli holdtflora paraloile kurs.
Dot vil bli tatt nærmoro grop om dette på annen måtei rolativt nær framtid,
slik at alle pa:-tilacj trekkos mod, Det som cr vesentlig nå, or at partil ggono•
utpoker folk til å, dotta iskurset i mai/juni. 	 •

Andro kurs på trappo!
Dot or ennå ikke	 om det blir noen flere kurs for sommeren. mer

om dette i neste FFP. Det som or klart, er at det 	 til hosten vil, bli arrang
g jort folgondo kurs:

Grunr*urs 2 i partilagene, 6 motor'.
Organisasjonskurs. Samme opplegg som Tor grunnkurs 2.
Inern okonomi. Repetisjon av tidligere vellykka kurs.
Politisk okonomi. 6motosr.
Barna	 om kommunister, kommunismen og barna.

Det går også forlydondo.r om ot enkelte av våre frik i fro tone benplaner om
kurs, men forolopig er dette uklart

I tillog vil det om hosten bli arrangsjort on rokke åpne motor i ME-
skolens regi i Oygningsarbeidornes Hus. Mor om 'dotte siden..

MEMEfflEMEMEMEfflEMEMEMEMEMEfflEflEMEMEMEMEMEMEMEMEMEMEMEMEMEME

vil være med på å	 DNS mor aktivt o
og lovende. Det vil gjor° det vansken-
goro for do kreftene i SV som ikke on-
skor	 å samarheido med oss..

D'\IS er fremdeles et viktig forum
for ens når det gjelder å få ut vår
poliikk,Kompon med SV or ikke barn en
kamp for e, het, dot er også on kamp for
å få flnzt mÖligo studenter til å volgo
on revolusjonær, og ikke on reformist -
tisk	 linje.

DNS angår hele MLbevogelsen. Tenk
på Comoro-eks jenon, Glidt -Osten og nå
Tr	 1•3aka. Dns har 6n viktig rolle i
å knytte båndcJno _mellom studentene og
arbeiderklassen f'as'tere ved okonomisk
og politisk stotto til streikor,moter

-ete.	 Nå sist stotto til Helmonkollar-
beidorne.

Fos å avslutte med on oppfordring:
Gå i DNS på de motene dore har lyst og
dere	 som kan, skaff dore to klipp. Sitt
j.kko hjemme og stur når dot or viktige
politisko diskusjoner i DNS. Vær mod på
å sik-_. o at DIS fortsatt	 blir brukt i
folkets tjeneste. Et DNS med SVparti-
styre ar et stort tilbakeslag for oss
og for utviklinga av onhotsfronton.
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Jeg har handla fast i et av
Oslo S-lags utsalg i en del år nå.
Grunnen hEr Torst og fremst vært at
en kunne få 5 % på å handle for over.
6o kr.på hverdager,i høst ble dette
forhøyet til 90 kr.,men nå fikk mon
også 5 % på tilbudsvarer.Ved å handle
to eller en gang i uka og grafse
til seg nyttige tilbudsvarer,er det
blitt ikke så dyrt som Epa,Jens
Evensen eller Irma.

Jeg er til og med medlem av
S-laget,det har jo hendt at en har
fått penger på boka når en har
levert inn bongene.

Endel har kritisert meg
for dotto,og det er klart det er,
ingen folkets butikkmen de er med
på al,l skadelig strukturrasional-
isering,profittbegjæret er umettelig
og de investerer i stadig mer
lugubre opplegg.

For meg har det sjølsagt
telt å handle billigst mulig.Mon jeg
har nå lagt en del lapper i klage-
kassene og jeg stilte på mitt di-
strikts årsmøte i mai i fjor.

Der stilte ca.loo folk +
hele direktørstaben med lysbilder
og greier.Det var ganske interessant.
Folk klagde og brukte kjeft.Det var
for mange sjefer og for mye admin-
istrasjon på bekostning av vanlig
butikkpersonale.Hvorfor hadde de
bare hermetikk i det utsalget?Det
var ikke noe rart at medlemstallet
gikk ned når det:ikke var forskjell
på medlemmene og andre.Og ei eldre
dame slo fast et det var ikke det
samme å være kooperatør som før -
det lønte seg ikke lenger.

Jeg deltok også,med noen
spørs.mal, for jeg var jo ny, og
det hisset folk opp enda mer.Møtet
var ganske langt.Arve Opsal skulle
være morsom og Arne Jørgensen holdt
foredrag om boligtilstanden - det
var det ingen som horte på - for
da var dot kaffe og kaker.

Valget av styre gikk greit,
men ved valget av folk til represen-
tantskapet var det en som reiste sog
og foreslo meg,som var ny og ivrig,
i stedet for et menneske som do ikke
hadde sett på lang tid.Da ble det
panikk ved styrebordet, og etter en
del fram og tilbake ble valgkomiteen

bedt om å huske meg til neste Ar.
Vedkommende hadde jo sagt seg villig.

Etter matet 'ilisket en fra
NKP til meg at Arbeiderpartiet måtte
jo ha inn l'olka sir,c,ffien 	 han bad meg
å ta med meg flere av ..:åre til neste
år.Han veit godt hvem jeg er.

Det er i grunnen synd at jeg
ikke ble valgt inn j representant-
skapet.Dot er dette organet som
satte opp grunnlaget fur prosenter
fra 6o til 90 kroner.Dn protesterte
jeg ved å si at det gikk ut over
eldre og enslige,og ab summen heller
burde reduseres .('sten da forklarte de
det med prisstiging og at det var nød'
vendig.Da de nå gikk bort fra hele
prosentordningen,for<larto de det med
at det aldri hadde kunnet de eldre
til gode.

Eller kanskje or det bra
at jeg ikke ble valgY?S3 mye kan en
jo ikke gjøre,annet onn å protestere.
På en annen side er det jo bare i
S-laga en har mulighet til å delta.
Her har en kampen mo?; sosialdemo-
kratene og dyrtida i samme slengen.
Jeg synes det er feil	 å delta
i S-laget er å støtte AP.Vi har jo
mange fæle fagforeninger hvor vi
jobber.

Hvis• det er like stor mis-
nøye andre steder con den jeg var
vitne til,kan c:ette bli en arena
hvor vi kan fore kamp å vinne tillit.

Akkurat som bcrottslag og
velforeninger,hvor vi skal være
aktive,bør vi kunne handle i nær-
meste S-lag i stedet for i en til-
feldig butikk,melde oss inn og gå
på årsmøter.Det ei: naturlig bolig-
lagenes oppgave og anavar,det gjelder
å få kvinnefronten og SV-folk med
sog.

Eller skal vi gi blaffen?
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UTEN ENDA Å HA FÅTT TILDELT LEILIGEW?

OBOS fungerer som en st orka'0::_taiist-
isk bedrift, der profitten står t høy-
setet og medlemmene utsuges s .,. liJye
som mulig. Innskudd og husleierzk.-er
med ,fantastisk fart, samtidig -som lei-
lighetenes kvalitet blir stadig .V,r-
ligere.
Vi må ta opp kampen med OBOS-ledel-
sen. Vi.bør . brganisere de hussøkende:
innen OBOS i'en egen hussøkerorgani-
sasjon,.som krever mulighet til å
diskutere og studere planene for, vid-
ere bygging Hvordan, skal vi kunne
danne en slik organisasjon?
Jo, den 26 april arrangerer,OB03 et
møte for hussøkere. Det er-et tradi-
sjonelt nominasjonsmøte for å velge.
delegater til OBOS' årsmøte. Det plei-
er å,møte 25 - 30 stk. av medlemsmas-
sen på 70.000. I år er det lagt litt
større opp, for å prøve å få med litt
flere folk. Byggeplanene framover

skal diskuteres, i tillegg til no-
minasjonen. HER BENYTTER VI SJAN-
SEN: , icreslår fast org. for . de
hussøkende.
I tillegg skal det altså være no-
minasjon til-årsmø .tet. Det er Og
en megetviktig grunn til å gå.
Dessuten skal-valgkomiteen i OBOS'
innstille .kandidater (11 fra de
hussøkende) -ut fra aktivitet og
initiativ på . dette møtet.
At progessive krefter kan få litt
innflytelse i OBOS- ,ramsen er meg-.
et viktig. Vi har sa vidt begynt å
avsløre korrupsjon og faenskap i
de enkelte lagene, •men OBOS får
det fremdeles stort sett som de
viI. DERFOR: MØT OPP DEN 26, FT,EST
MULIG,-._Tid og sted står i - OE0S-
bladet '.,(kommer i . beg. av april).

Venke. •

VI HAR HITTIL I= HATT GODT NOK GREP OM DEN STRATLGISKE BETYDNINGA AV
SOSIALISMENS FYRTORN I EUROPA:

[T'
, 	-

Albania er det eneste sosialistiske
landet i Europa, det er lett a kam-
me dit - og ikke alt for dyrt, det
har ypperlige feriemuligheter, osv:
Kort sagt: alle Erunner taler forat
mange bør reise til Albania..

Mange, ja, men hvem? Hittil har vi
hatt tendenser til. å oppfatte'det som
et slags eneområde for m-l-ere.5jøl-:
sagt er det viktig at mange av ..oss
får oppleve sosialismen i praksis;
generelt er det fortsatt alt for få
av oss som' har benyttet denne mulig-
heten. Mange flere bør dra.

Samtidig er clet for oss av uvurderlig
betydning å mobilisere andre enn oss
sjel til Albaniareiser. Eauge7isc.),7 Es

folk reiser år om annet på revisjo-
tiske Østersjøuker - vanlige arbei-

lere med "allment sosialistisk" syn
-)å sakene. Hvorfor drar de ikke til

.Albarda i stedet? . Hovedsaklig fordi
vi ikke har vært flinke nok til å
foreslå det for dem; diskutere med
dem og organisere reisa og f .ormali-
er for dem. Enkle saker sod'Vi kan
gjøre i de daglige diskusjonene.
DET ER BARE_A GJØRE DET!•

år blir det flere turer enn noeii
gang før. Avreiser 25/6, 2/7, 9/7, t
16/7, 25/ -7, 30/7 og 6/8. Turene er
på 14 dager hver. Påmelding 6 uker
før. Priser fra 1075 sv.kr.

Følg med i -4.1assekmpen .GTInnonseri
eller kontakt Vennskapssambandet
Norge-Albania ., Boks8303, Haffimers-
borg, Oslo

MANGE NORSKE;...ARBLIDLRE TIL ALBANIA
I ÅR! PROPAGANDER . FOR SOSILISMENS
FYRTÅRITI EUROPA:

•
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UTXPST TIL

FOR OSLO/AKERSHUS PERIODEN HØSTEN -72 TIL VÅREN

INNLEDNING
Siden årsmøtet i 1972 har ?.et kommet mange nye kamerater inn i par-

tiet. Derfor tar vi som førstepunkt opp hvordan situasjonen var i Q/A
pfi, denne tiden. Deretter tar vi opp de viktigste områdene av arbeidet
og behandler dem under ett for hele p erioden. Slik håper vi at når års-
møtet vedtar den endelime beretninger, vil alle medlemmer i C/A stå på
felles grunn i' synet på Q/A AKP(m-l)s utvikling de siste to årene og. væ-
re klare til å ta fatt på å rette o pp de feilene beretninga viser. Dis-
kusjonen om beretninga bør særlig konsentreres om utviklinga og. feilene.

SITUASJONEN VED ÅRSMØTET 1972
7.M.i«=•n

En av hoveddiskusjonene på årsmøtet-72 dreide seg om den nye pard-
en "et parti for vanlige folk". Den rettet seg inn mot de venstretenden-
sene som var tydelige *i partiet, sE3rlig i arbeidsstilen. Bakgrunnonyx
at det i en tid hadde vært tendenser til krigskomuunismo i organisasjonen,
noe som igjen var et resultat av at ULG hadde utvidet virkefeltet og ik-
ke på alle områder taklet dette like bra, Ledelsen påalle plan i:parti-
et. hadde tendens til mangelfull 'planlegging, dc ledet til tider gjennom

'kommandering og "hardkjør'. På grunnplanet var resultatet kortsitig og
- hektisk jobbing, møtcpress, flying og usjølstendighet.

Dirkusjonen rettet seg inn mot disse feilene, Målet var å .skape et
Parti hvorogså folk med lavt aktivitetsnivå kunne føle seg hjemme, 022-
takskriteriene ble løsnet på, klasscstandpunktet skulle =e viktigere

•

enn dc teoretiske kunnskapene. Møtene måtte reduseres i antall, problemer
skulle løses uten at det alltid ble sammenkalt til stort møte, Stilen på
møtene måtte forandres, lange intellektuelle diskusjoner bort til forel
for møter som knytta politiske diskusjoner sammen med tiltr,, k. For ledel-
sen ble 'ledelse gjennom politiske diskusjoner" etnøkkolbogrep og lang-
siktig planlegging -halvårsplaner - ble vanlig. Hvordan situasjonen er
nå uht, disse feilene tas opp under ka p . Det indre Partilivet.

ENHETS701,1TIKKEN
Partidiskusjonene som ble ført forut for stiftelsen av 1!IC(11-1) satte

"venstre"-tendensene inn i en større sammenheng og vi ble i. stand til å
oppsummcre "ventro"-avviet som en tråd gjennom hisoria vår, i) Den ga
seg ikke bare . uttrykk i det indre partilivet, men-scerlig tydelig var den

1) Se partiboka, Tol, beretning om utviklingen av "vesntre" i pl-boveg.
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i allianscpo.;itikken. Utnevnelsen av SF/NKP til ".„:,,kti:2J_ hovedfiende"

var ikke en tilfeldig fjlm mon en nat=lig konsekvens av redsel for

"uroine 3 allianser og komprorlisser '-Venstre' : -cksklusivitet i allianse-

politikken.

1.wi 1973

Partiets =e til å bekice	 på første prøve

l'Lmai-arbeidet 1973. Det er riktig å si at vi i hovedsak besto denne

Prøven. For første gang hadde Distriktstyrct (LS) diplomatiske for1ind-

c1Ser Med SF/NKP/AIX med sikte på enhet 1,mai. Det samme var tilfelle

loalavdclinsplan. 0,iå der var det for første gang systematisk kun:-

takt mellom partiene. Særlig gjorde bbligavd,-)lingene et godt arbeid. 	 Et-

ter at DS on stund hadde under:. ) .:-io:: :iter 	 .g/-Innp3=iliscring til for-

del for di plomatiske forbindelser var det grunnorganisasjoncnes raske

tiltak med å s'ette press bak kravet om enhet på skikkelig grunnlag G'on

sikret enheten.

Konsamtidig avslørte også den ofte vansolige diplomatiske situa-

r2jonen vakling på taktiske spørsmål, • Bådchøyr .0- ög venstreu-tonden=

tydelige, alt fra enhet for enhver ' 'rr:::S 3	 cg "tnkk og pris,	
•,

116_, brudd og klare linjer' var typiske .rcaksonor i organisasjonen. Men

alt i alt var 1.Mai 1973 et gjennombrudd for enhetspolitikken vår	 ble

en stor politisk seier over sosialdemokratiet.

Senere

Jcnerc har AXJ' vist at det er det e qeste partiet som konsekvent ghr

i spissen for •_'L skap e aksjonsenhet r_ venstl'esida. Ofte har v(5,re-botrob-

olser blitt hemmet av SV, Ec3r1.ig tydelig val , den heyrcdreiningen som

toneangivende kretser i SV-lede -Lson ga SYs -.1itikk ette .: valgo

Under kuppdagene i Chilo _»,cetrr, kk-do	 samarbuidc med Samor, i stedet

lor mod oss, ved 10,descmber-dcmonstrasjonen (Kissinger) klarte vi etter

harde krap er bare .å	 SF/U, Det er altså disse SV-lederne (til

forskjell fra de fleste medlor	 ] SV)	 dag står for partisjåvi

nismen og suktcrismon i wihent f-n, Vi kan slå .2ast at AKT i stor grad

har kvittet seg med den 'ivenstre i'-cksklusiviteten som ble påpekt ved

landsmøte-forberedelsene, utea.atvi dc-,:med påst, ,,,r at d .en er helt ut-

ryddet. •

1.mai .1974

I skrivende stund (L.J/2) _1-‘ det uklart om det er mulig 3 on å on-

J-1-,t i Oslo. Mye tyder p,"_), at det blir van:kclir&.	 går inn for et tog

sbm i fjor, og der enheten baseres pa en politikk som klart retter seg

mot DH LO-toppens klassesamarbeid -- s p esielt i tariffoppgj 	 Det er

til nå vare SV-ledelsens partisjåvinistiske holdning og deres lefling

med høyrcsosialdemokratiet som har hindret denne enhten, (Den endelige
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,
Vaier_ eS4ult at et i 0/

til dette Var--i-.T.ero:

i	 _	 •
r.LC u C)ri cr	 som (1,-).

beretninger vil sjølsagt ha mer om dette punktet), Også i år har vi imid-
.	 '

lertid sett vakling på baktikkw både av høyre- og'tvcnstre"-karaktor,

0:1-rent som i fjor. Lok ?_lag som ha- dannet "cnhetskonit6" ned SV uten

ta opp hvilken politikk det c enighet on (syrc),	 og andre, com ikke

enhet ("venstre")012 gang har kentaktet lokale SV-lag om -	kan v.c2ro ytter-

cmpicr på slike tendenser,

Likevel or det r._ktig at både .0(j og partilaga	 har et vesentlig
- 	.

hujere nivå, i sitt onh'etsarbeid, og	 periouen er hele organisasjonen

blitt skolert i	 Parties generallinje for enhets—-,
arbeidet har befestet seg. Vi har nå 	 bedre forståele for at rikti g-

aksjonsenhet og bygging av enhetsfronben er en strategisk nødvendighet

:.:on springer ut av hele .i .beidc,I.son;$ behov, og ikke først og fremst;

er cn "AKP-taktikk" ove rl'or	 PT,rol-en " 1- n het pj, klassekampens =unn"

narkerer retningslina :or de revolusjomre LonprJnisene vi inngår for

å oppnå aksjonsenhet. U'u L;anc;spun±ftct er massenes behov og krav, og nål-
.

et er h forene alle 50111 la-_.- seg forene,	 stadig å høyne klassebevisst-
..
heten og k=pcvncn i arbeiderklassen, og slik vise den revoluSjomre
ve ;_ n fram not proletaratet9 diktatur.

Forstelsen for forholdet nollori enhet 	 enhetsfronter.. har

Vi rut 12),de slc_,ss for enhet og samtidig kritisere feilene hos

; t onister, refornister og andre. Prinsippløs cnhet er ingen virkel:_g on-
.

het, og bare gjennon kamp utvikler og befester v1 enheten. At vi kjenlir

;,o-t feil i f.e.ks.	 b; ty r kke	 ri motarbeider enhet, 	 Tvert imot or

kapp for større og ner vidtrekkande aksjorsenhct.

Du fåtallige u-',.s1.-.,.-;ene vi har sett av h r,yrefeil ("ingen kamp, prip,

r-;p;,.]_øs enhet") oj - ,-enstrefeil ("barc kam, ingen `:..Ulet'') forhindrer

at vi konkluderer at distriktpartiet9 riva jevnt over er adskillig

iwyere enn før phforscisen av- rit-ig enhec,spolitikk.
•

.	 H
STORTIHGSVALGT lq73

- Feil i proPa:(±andolc. Vi hadde en riliti linje son la hoved-(.,•
•

vekt- p rIn c3 -esprecn r,	etterpå er det tydelig 	 betydningen.	 L„,

av proPganda'og g_;tr.l.djon overfor de ?ix-..2rmee var undervurdert. De'c.

:,:aktum at Vi-h-iddo 3 tuweli forre stemmer i valget enn fdlk i RAF

året før, ekullc illilstrerc dette,

-1. valgarbaidet var -høyrefeilonc mer do-minerendo onn "Venstre",. Vi

overdrev SVs progressive trekk og avslørte ikke grundig no SVs fun-

dancntale reformistil,k.0 og parlamentariske karakter. Samtidig var

vi ikke flinke'nOk til :i få fram vår egon politikk og å propagandere
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konmunisters og sosialisters rolle på Tinget, Når vi i tillegg un-

dervurderte folks parlamentariske illusjoner ble vi for sent oppmerk-

--'	 somme ,>=1 at det ville bli "taktisk" stemmegivning til fordel for SV.

For mange i arbeiderklassen sto det son et valg mellom to mer eller

mindre progressive partier, ikke mellom et roformistisk og et revo-

lusjon=t,

Likevel 	 står fremdeles den helhetlige oppsummeringa av valget vi

markerte det nystiftede partiet og vår politikk overfor folk som aldri

hadde vært i kontakt ned oss for, vi knyttet mange nye sympatisører til

pnrtiet og høstet erfaringer i propaganda- og agitasjonsarbeid.

P2RBEIDET I AR=DERKLA= OG FP5GBP,TnGELSEN

Når det gjelder arbeidet i fagbevegelsen og i arbeiderklassen er dt

smrlig på ett område vi har hatt framgang i klubber og foreninger. I

loet av p erioden har vi fått langt flere tillitsmenn/kvinner enn for 2

år siden, Vårt arbeid i fagbevegelsen har ikke lenger preg av "resolu-

sjonskvern" og demonstrasjonspolitikk, som var barnesykdommer tidligere.

Våre tillitsmenn/kvinner viser at 0/A begynner å få en stamme -x dyktige

fagforeningskader sori respekteres og har tillit. Vår faglige styrke og

innflytelse er nå stadig voksende. Men, det er verdt å merke seg at et

godt fagforeningsarbeid ofte er et resultat av "spesialisters" arbeid

og ikke av hele avdeling a og styrets kollektive innsats. Skal de faglige/

bedriftsavdelingene våre gå videre framover er det absolutt nødvendig

at alle trkkes med i dette arbeidet.

På den andre sida er det trekk son tyder på at avdelinger ofte en-

sidig konsentrerer sin eksterne aktivitet omarbeidet i fagbevegelsen.

Det som først og fremst lider under dotte er den kommunistiske Propa-

gandaen 1:), jobben. I alt for liten grad diskuterer våre medlemmer jevn-

lig politiske og ideologiske s pørsmml med arbidskameratene, XX selges

lite p:1 arbeids plassene. Dette er en viktig : rsak til at disse aVdelin-

gene rekrutterer for lite. En annen er at man fortsatt rekrutterer ho-

vedsaklig gjennom sirkler, i stedet for å ta opp kandidatmedlem= på

basis av klassestandpunkt og allment sammenfall ned partiets gencrallin-

jo.	 En tredje årsak erat man mange steder har. tatt for lett på å o pp-

rette • arbeiderlag av Rød Ungdom og dermed har forskuslet den muligheten

som ligger i at unge arbeidere ofte er lettere å rekruttere enn eldre.

Allment sett rekruterer 0/A bra innenfor arbeiderklassen, men relativt

sett for	 blant industri=letariatct og lavere funksjonrer.

I vårt distrikt er det fortsatt sosialdemokratene og deres ideologi

som er dominerende i fagbevegelsen og i arbeiderklassen. Den lange tra-

disjonen med å passivisere medlemsdemokratiet i fagforeningene er frem-
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deles • radende og en av hovedtsakcno til sosialdemokratcnes hegemoni i

arbeiderklassen. En hov(,do ppgave i vår faglige politikk ma:w2re a oJ.cti-

visere grunnT)lanct, trekke med' hele medlensmassen i fagforeninger og

klubber. Dette er blitt gjort pa enkelte arbeidslasser, nen son helhet

betraktet har ikke distriktet gjort avgjørende gjennombrudd på dette.

Både DNA og NIP er basere av den 'farlige (syndialistiskc?) tandem

å gjøre fagbevegelsen til arbeiderklassens nest ledende organisasjon.

For oss er det proletariske partiet klassens høyeste organ. Det. vil vca-

re farlig for oss o(; for revolusjonen om vi ensidij baserer oss pa fa g--

foreningene. Riktig forstått betyr ikke dette at vi rå legger for stor

vekt pi fagbevegelsen, nen at det er det konmunistiskc arbeidet utenom

(de relativt sjeldne) fagforenings-nø-tene som nå styrkes vesentlig-,

Oppsumneringsvis kan dette sies i 3punftero

1) Partiet må settes i ledelsen i det faglige arbeidet - s=lig

må stedslagas arbeid forbedres her, 2) Vi må aktivisere grunnplanet i

fagbevegelsen, og 3) Vi må forbedre kon; unistisk arbeid o-proarsanda

jobben,

TT.: det g jelder v4rt enhetsarbeid innenfor fab idVegelsen er'sittua-_
sjoncn. .som for onhotsa

•

 rbeidet allment jevn nivah(3yning: Et poSitivt
••	 ,	 ,,

trekk å morke seg er ot vi ,har hott fraMr,ang nea: a	 fagbovegulSOn til
r,	 •

facbeveGelsens krefter fra sosialdemokratenes klamme: grep og gjøre fa-      —.. .,, 	 ,	 ,_	 •.:.	 -,	 .• :.
bevegelsen til en skikkeli knr.lorc;anissjon.

.;•
Hele Q/A AXPs proletariske innretning er styrka i løpet av perioden,

mener fortsatt j_kke• høy nok, Det er . Gjennonført flere diskusjoner om

..P.rbeiderklassens ledende	 Medleper, .avdelingstyrer og DS er•

mht, r sottc.:arbcdore i ledelsen pLi alle plan. Hen streiken ved
•

Holnenkollbnen viste.. atoe.v 7*h,e - Qr	 0/As berbdskap1.situaslonpr

der arbeiderklassen er i kam l:) of-J. trenger 'støtte:

DS .kom alt for -seint i gang ned :1 mobilisere organisasjonen.til

støttearbeid.

- Bare et ntall av 0/As Fledlemer deltok aktivt i s-'cøttcarbeidet.

Ofte var det svart liten forståelse for hva streiken pgentlig , be-

tydde. Et medlem av et avdelincstyrc ar;umentorte mot at avd ;tinga

skullb drive støttearboid med den begrunnelse at dette , ikke-var bo-

ligavdelingenes arbeidsfelt:;.:	 f'

Støttearbeidet Viste at det var styggo feil i vr politiske og, prak-

tifflÇo beredskap i slike situasjoner. Først fraPiot slutten av streiken

kon vi i gan ,ry mod vÅrt opplegg for økonomisk støtte oc.opinipnspress

ta o-,T)p on rekke progressive saker utenom de rent faglige (Tr2dal;

W.,r , korrekte enhetslinje her er et viktig bidrag til a frigjøre
. 	 . .	 ,.	 •

.	" •	 . -
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for =B-arbeidernes sak. De feil som kom fram under streiken må, raskt

korrigeres gjennom at alle avdelinger gjennomfører diskusjoner og 1?.cer

se on beredskapsplan for slike situasjoner.

1 tida framover er det følgende ting vi ma konsentrere oss om:

Diskusjoner . i hele organisasjonen av det faglig-politiske =i-

festet son. snart foreligger ned sikte på å heve organisasjonens

Omfattende faglig skolering Gjennom ME-,skolens faglige kurser.
Vi må sørge for at hels partiet er i politisk og praktisk bered-

ska,,-) i tilfelle streik og andre kamp-situasjoner.

Den kommunistiske propagandaen på jobben må styrkes.
- Rekruttering av arbeidere..

(punktene er ikke prioriterte)

Boliglaga.

Boligavdelingene har i perioden vært i relativt stabil framgang, og

de har..økt i antall. Størstedelen av distriktet har nå lag som stadig blir

bedre i stand til å "dekke" sine respektive områder. Likevel har vi ikke

på noen måte den "endelige" eller "riktige" organisasjonsform for disse

laga, og det er fremdeles noen "hvite flekker" på kartet.

Omorganiseringa våren -72 og parolen om å rette blikket mot arbeider-

klasse_n skapte en del problemer for boligavdelingenes arbeid, problemer

som de til dels sliter med ennå. For det første ble de (og blir de stadig)

tappet for kader til bedriftslag, slik at gjennomtrekken vanskeliggjør

planlegging og arbeid. For det andre oppsto uklarhet mht. hva som var dis-
-,

se lagas arbeidsområde og hovedoppgave, og hvordan dd. skulle tilpaSse pa-

rolen om å "vende blikket mot arbeiderklassen (utdelinger på bedrifter i

området? bomiljojobbing?) DS' planlegging er ennå mangelfull når det gjel-

der konkretiseringen av partiets generelle planer for boliglaga.

Mange lag har nå relativt godt grep på boligkampen i området, noen

har sogar tendenser til ensidig å prioritere arbeid i borettslag o.l. And-

re er kommet kort med å gro røtter i lokalsamfunnets organisasjoner og å

komme ut i kamp i det hele. Hovedkonklusjonen er likevel at de fleste

er på god vei til å bli en ledende politisk kraft for sitt distrikt og

dats kamper.

Akershus.

Organiseringa av partiets arbeid i Akershus er under vurdering. : For de

tettest befolkede områdene nærmest Oslo er situasjonen omtrent som for bo-

liglaga- ellers, mens DS har hatt stare vansker : med å gjøre noe for jord-

bruksdistriktene. På dette området kreves særlige tiltak. Det har vært eks-
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perimentert med Akershus som en egen "krets", ut fra de særegne forholdene

(eget fylke, geografiske avstander, egne problemer, osv), men heller ikke

den løsninga synes ideell.

Partiets arbeid i fylket er trass i vanskene nå kommet opp på et ulike

mye høyere nivå enn f.eks. ved partistiftelsen. Organisasjonen er bygd ut

på mange stedr der vi før ikke hadde noe arbeid i det hele. Valgkampen ga

en kraftig stimulans for utarbeiding av egen politikk for fylket. Dette ar-

beidet trenger nå å videreføres.

ARBEIDET I FRONTORGANISASJONENE 

Vårt arbeid i frontorganisasjonene har vært av vekslende kvalitet i

perioden, og det har variert fra front til front. Samtidig er det riktig å

si at vi utgjør de bærende elementene i de aller fleste frontene der vi

deltar, både politisk og praktisk. Uten vårt arbeid ville ikke disse fron-

tene vært det de er i dag. Samtidig må vi også ta ansvaret for utviklinga

i de frontene som ikke har hatt tilfredstillende framgang (eks. Kultur-

fronten).

Allment har det i det siste vært en tendens til å prioritere frontar-

beidet for lavt. Særlig har dette gjort seg gjeldende i partiavdelingene,

der det til og med har vært treghet i å ta grep om en så viktig front som

Kvinnefronten lokalt. EL annen foruroligende tendens er sviktende forstå-
else for den proletariske internasjonalismen, noe som har gitt seg utslag

i for lav prioritering av det internasjonale solidaritetsarbeidet og svakt

frammøte på enkelte arrangementer.

I noen av frontene har vårt arbeid hatt sekteriske drag, særlig av

typen å ikke aktivisere andre enn våre egne. til arbeid i fronten, Derimot

er det	 tilfelle av politisk sekterisme, og vårt enhetsarbeid har vært

korrekt i hovedsak hva dette angår. På den andre sida har vi noen eksempler

på høyretendenser i form av å drukne vår politikk i frontens, ikke stå

fram som m-l-ere, unnlate å føre politisk kamp i fronten. Dette er varian-

ter av "bare enhet, ingen kamp"-feilene som vi har påpekt.

DET INDRE PARTILIVET

Krigskommunismen har det siste året vært lite framtredende . i 0/A. Plan-

leggingen har blitt mye bedre, og uventa "hardkjør" hører til sjeldenhet-.
ene. Legaliteten i organisasjonens organer på alle plan er bedre. DS har

tilstrebet en ledelse gjennom politiske diskusjoner. Også i grunnorganisa-

sjonene er arbeidet mindre prega av krigskommunisme. Dette variere sjøl-

sagt fra sted til sted, men stort sett er møtepresset blitt mindre, plan-

leggingen bedre også lokalt. Grepet om partiets økonomi er blitt mye bedre

det siste året.

Derimot er forandringen i motestilen ikke tilstrekkelig. Fremdeles er

for mange avdelingsmøter belemret med lange, intellektuelle diskusjoner. Vi
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har her mye å rette på. Avdelingsstyrene bør se det som en viktig opp-

gave, og vi oppfordrer,Styrene til å gjøre undersøkelser i avdelinga om

hvordan medlemmene ønsker møtene, særlig med de, kameratene som "faller ut"

i diskusjonene for øye, og med det siktepunkt å utvikle samholdet og kame-

ratskapet i

Det er viktig å merke seg overslag som er oppstått i forbindelse med

kampen mot krigskommUnismen, Det har hendt at enkelte har brukt "parti for

vanlige folk" som dekke for passivitet og. liberalisme. "Vi skal være som

folk flest, derfor kan jeg ikke ha mer enn en dag opptatt i uka." Hovedsa-

ka er at AKP skal romme folk med forskjellig aktivitetsnivå, alle skal ik-

ke gjøre like mye eller like lite.

En viktig del av kampen mot krigskommunismen retta seg mot us'ølstendi g

-het. Vi kan ikke til dette årsmøtet si at denne feilen er korrigert. Men

dette kan ikke sees på som tilbakegang, To forhold har påvirket dette:

Mange nye medlemmer har kommet inn i partiet. Disse har sjølsagt ikke

samme erfaring og skolering. Dette ; sammen med at skoleringsvirksomheten

har ligget nede en lang stund og at de politiske diskusjonene på avdelings-

Møtene enkelte steder ikke har vært så gode som ønskelig,• har ført til at

nivåforskjellen er større enn før. Dette er en naturlig konsekvens av re-

kruttering og framgang. Men. likevel må problemet løses, og ME-skolen ble

satt i verk-nettopp for - å bøte på disse feilene. Når denne studievirksom-

heten sprer seg i avdelin gers og blir en institusjon er det trolig at vi

har fått en kontinUerlig . løsning på dette problemet, Hva angår å trekke

de nye medlemmene med i partiets praksis, gi dem o ppgaver og fostre dem på

denne måten,.er dette avhengig av sterke og sjølstendige avdelingstyrer.

Omorganiseringa i fjor vår brakte mange ferske kamerater i ledelsen for

partiavdelingene. Fostringen av disse nye kameratene har lenge vært et nøk--

kol spørsmål. Det har : Vært 'gjort for lite- med dette og vi skal peke på et

par årsaker: Stort sT)rang-,Mellom det-stadig økende antallet partiavdelinger

og DSs kapasitet. Det må nye metoder for ledelse til ; i.en viss grad er det

snakk om å ta i bruk gamle, gode. Det neste DS må prioritere dyktige kame-

rater til organisasjonsarbeid, kamerater som ikke hemmes av tusen andre

oppgaver. Og DS' kontakt med grunnorganisasjonene må styrkes betraktelig,

Sikkerheten,

Den sterkt voksende organisasjonen har etterhvert ført til .sikkerhets-

'messige problemer som krever tiltak, Bl.a. representerer de store formanns--

konferansene og partiskOlemøtene sikkerhetsfarer som må korrigeres. Med

enkelte hederlige unntak har imidlertid partiavdelingenes sikkerhetslinje

blitt svekket i perioden. Mange tilfelle av slurv og skjødesløshet har
forekommet, nye medlemmer er til dels ikke blitt satt skikkelig inn i

hvorfor vi har vår sikkerhetSpOolitikk, og den almenase forståelsen av at

o'c kommunistisk parti har plikt og ansvar til å beskytte kaderen er dalen-

Dette er-feil som kan observeres på alle plan, fra DS til stedslaga.

-.1are linjer på- skillet mellom ekstern og intern virksomhet, på bruk av
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telefor, dekknavn, osv., er korrigeringstiltak som straks bør settes inn,

og stadig skjerpet årvåkenhet kameratene imellom for å beskyttepartiet er

påkrevet.

Dette betyr ikke at vi skal"grave oss ned". Den gamle regelen om at

"et godt massearbeid er det beste sikkerhetsarbeid" har fortsatt sin gyl-

dighet. Vi skal stå fram, som kommunister, men samtidig beskytte partiets

organisasjon., ledere, dokumenter, mm.

Hvordan står høyre- og "venstre"-tendensene?

Både høyre- og"venstre"-avvik er tydelige i partiet. Vi er nå i større

'grad istand til å skjelne de to tendensene fra hverandre og sette dem opp

mot ei korrekt linje. Dette er antagelig et resultat av at både ledelsen

og medlemmene i 0/A - særlig i løpet av det siste året - står støkigere på

partiets generallinje, Gjennom et utall av taktiske situasjoner i forbindel-

se med demonstrasjoner og andre aksjoner og enhetsopplegg. har vi lært mye

om kommunistisk taktik1. Og gjennom den ideologiske kampen mellom oss og

SV er også partiets strategiske målsettinger og forskjellen mellom reform-

istisk og .revolusjonær linje kommet tydeligere fram. Det er altså fordi vi

ser partiets generallinje bedre at også feilene trer tydeligere fram.

Høyre:

Det er allerede oppsummert høyrefeil i forbindelse med valget. Det sam-

me gjelder l.mai. Vi kan ta et annet svært tydelig eksempel, Camara-aksjon-

en. Mange medlemmer mente vi burde gi vår ubetingede støtte til denne ak-

sjonen. De var ikke i stand til å se Camara-aksjonens reaksjonære trekk,

dens funksjon som avleder for kritikken mot USA-imperialismen. Dessuten

var det mange som ikke avslørte hvordan opportunistene brukte 'denne ak-

sjonen til å spre sin linje med "fredelig overgang til sosialisMen". Vi

tror ikke "manglende kunnskaper" om hva Camara-aksjonen sto for kan bort-

forklare disse reaksjonene. En annen og viktig sak var hvorledes enkelte

av medlemmene reagerte på SKs linje. Partikontoret hadde på denne tida fle-

re henvendelser fra stedslag.som hadde vedtak på at SKs linje var - feilak-

tig ut fra hvilke o pplysninger de hadde lest i Dagbladet. Dette vitner om

svak forståelse for dem demokratiske sentralismen. Før slike vedtak fattes

må grundige undersøkelser foretas, og vedtak Må ikke komme som verilte

beslutninger basert på avisenes	 av f.eks. SKs linje i ei sak.

Venstre:

Vi har allerede nevnt enkeltpersoners reaksjoner på 1.mai. Ikke alle

er like befestet på den riktige alliansepolitikken.

Men det viktigste v venstreavviket er å se det i sammenheng med den

pågående kampen mot ultra"-venstre"-gruppene, Det er flei-e av avdelingene

som har medlemmer fra disse gruppene i distriktet, blant sym patisører er

det ultra-"venstre"-tendenser, noen steder har noen få personer gått ut

av partiet pga. slike ideer. Og i denne forbindelse er det viktig å legge
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merke til at ikke alle våre medlemmer er like aktive og frampå i kampen

mot ultra-"venstre", noe som grunner seg i usikkerhet på mye av deres kri-

tikk av AKP. Og er det ikke ennå slik at vi har den feilaktige ideen at

"venstre"-feil er mer "hederlige" enn høyrefeil?

Heller ikke partiets sekteriSme er nedkjempa. Noen avdelinger har for

liten kontakt med massene på det området de jobber eller bor. I ly av kam-

pen mot noen feil vil det ofte vokse fram andre, motsatte feil. Liberalis-

me kan spire under kamp mot krigskommunisme. Og bak holdninger som "vi

bør ikke stå på kravet om likeverd l.mai" skjuler det seg ofte venstre-

eksklusive grunnholdninger som "vi er så små, ei lita utgruppe i forhold

til SV". Årsaken til dårlig kommunistisk arbeid på jobben, dårlig salg av

Klassekampen osv. er ikke sjelden "venstre"-tenking som "massene griper

ikke vår avanserte politikk." Kampen mot sekterisme' må sjølsagt fortsette.

Sammenfatning:

AKPs kommunistiske hovedlinje har befesta seg. Vi har i den siste tida

blitt mye dyktigere i å koMbinere enhetsbestrebelsene og nødvendige alli-

anser med aktiv ideologisk og politisk kamp mot opportunistene. Men:

høyrefaren er blitt tydeligere siden stiftelseslandsmøtet.

vi kan smrlig se høyreavvik i forbindelse med taktiske situasjoner.

venstreavviket er også blitt tydeligere i løpet av den siste tida,men

det er ikke lenger en generell feil slik som ved stiftelseslandsmøtet.

vi vet ikke om noe tilfelle av medlemmer som er gått over til SV, men

derimot om at dette er skjedd til ultra-"venstre"-gruppene.

Den demokr-itiske sentralismen.

Den demokratiske sentralismen praktiseres i organisasjonen, og de fles-.
te'medlemmene har en riktig forståelse av at den er nødvendig for et parti

som vil føre effektiv klassekamp, at den gir den mest demokratiske organisa-
.

sjonen og at brudd på den demokratiske sentralismen oftest skyldes småborg-

erlige, individualistiske ideer som et proletarisk parti må bekjempe.

Men tillempinga av den demokratiske sentralismen er ikke feilfri i 0/A.

Noen kamerater ser på den som "et nødvendig onde", ikke som arbeiderklas-

sens mest avanserte og demokratiske organisasjonsprinsipp, og derfor en po-

sitiv sak. Ultrademokrati forekommer, f.eks. når en ikke fatter klare ved-.
tak på møtene, eller når medlemmene oppfatter klare vedtak som bare "råd-

givende", slik at de kjører individuelle linjer. Mange styrer er for slap-

pe med kontrollen av at medlemmenes vedtak virkelig gjennomføres. Stundom

slurves det med fraksjonering, slik at medlemmene ikke settes i stand til

å føre enhetlig kamp. Slike feil finnes på alle plan i distriktspartiet;

DS innbefattet.

En foreløpig konklusjoner at sentralismen nå må styrkes. Begrunnelsen

er at sentralismen (styrer, ledende organer) fortsatt er for svak til å

sikre at demokratiet fungerer godt nok.
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